

# С НОВЫМ ГОДОМ!



## КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1924 года

№157(24949)  
Суббота, 29 декабря  
2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

### КАЗБЕК КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РАБОТЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА, ПОСВЯЩЁННОГО РАЗВИТИЮ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА (ВОЛОНТЁРСТВА) И СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В Кремле под председательством Президента Российской Федерации В.В. Путина состоялось заседание Государственного совета, посвящённое развитию добровольчества (волонтерства) и социально ориентированных некоммерческих организаций. В его работе принял участие вице-глава Кабардино-Балкарии К.В. Кокоев. На повестке дня – итоги Года добровольца (волонтера) в России, планы дальнейшего развития добровольческого движения и социально ориентированных НКО. «Безусловно, поддержка волонтерства не ограничивается формальными календарными сроками. Она обязательно будет продолжена. Правительство подготовило Концепцию развития добровольства, волонтерства до 2025 года. На федеральном уровне, на местах вместе с добровольцами нужно сформировать деталь-



Важнейший вопрос – финансовая поддержка всех социально ориентированных некоммерческих организаций, расширение их деятельности. С 2017 года, подчеркнул Владимир Путин, для НКО открыт доступ к оказанию социальных услуг за счёт бюджетов. «Фонд президентских грантов уже под-

держал почти 7 тысяч проектов НКО. Система здесь справедливая и, главное, прозрачная. Думаю, будет правильно, если НКО, которые выигрывают гранты и успешно реализовали свои проекты, что называется, автоматически, получат и статус исполнителя общественно полезных услуг без избыточных формальностей, поскольку, это понятно, они уже делом доказали свою состоятельность. Если гранты получили, прошли соответствующую селекцию и отбор, это само по себе уже о многом говорит». Главы субъектов России предложено использовать опыт фонда по проведению публичных, открытых конкурсов, «чтобы как можно больше искренних, настоящих начинаний могли получить реальную помощь не только на федеральном, но и на региональном уровне». Сегодня в Кабардино-Балкарии реализуются меры поддержки и распространения лучших практик добровольческой деятельности, а добровольское (волонтерское) движение насчитывает более 18 тысяч человек. В октябре 2018 года Указом Казбека Кокоева образован Совет при Главе КБР по вопросам добровольства (волонтерства). В общеобразовательных организациях республики созданы 156 добровольческих (волонтерских) отрядов, функционируют добровольческие (волонтерские) объединения. На базе Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова открыт региональный ресурсный центр поддержки и развития добровольческого (волонтерского) движения. Ведётся активная работа по внедрению единой информационной системы «Добровольцы России».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

### Депутаты поздравили детей с наступающим Новым годом

Группа депутатов во главе с Председателем Парламента КБР Татьяной Егоровой пришла в филиал ГКУ «ШИ №5 с.п. Нарзан» Минпросвещения КБР в с. Заовко.

По сложившейся доброй традиции в преддверии самого ожидаемого и любимого детьми праздника депутаты Парламента КБР побывали в школах-интернатах, детских домах и вручили воспитанникам новогодние подарки.



Новый год – это особенный праздник, прежде всего для детей. Потому что они всегда ждут чуда, они всегда ждут сказку. И наш долг – взрослых – эту сказку подарить. Думая, в республике очень много добрых и неравнодушных людей, которые сегодня рядом с нашими детьми. Это очень здорово! – отметила Татьяна Егорова. В этот день воспитанники подготовили театральное музыкально-театральное представление. Мероприятие прошло в лучших традициях новогодних утренников: присутствовали Дед Мороз и Снегурочка, а мальчики и девочки нарядились в костюмы сказочных героев. После того как на новогодней ёлке зажглись огни, вместе с парламентариями дети завели весёлый хор.

датель Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Справедливая Россия», депутат Парламента КБР Владимир Кебеков. Получив подарки от депутатов Парламента КБР, воспитанники школы-интерната Максима Дюма поблагодарили Председателя Парламента КБР и попросили исполнить его мелодию. Желание Максима, озвученное по секрету, Татьяна Егорова пообещала исполнить до Нового года.

В ходе визита состоялся экскурсия по учебному учреждению, где обучаются 87 детей из всех муниципальных районов и городских округов республики. Депутаты ознакомились с образовательным процессом, досугом и бытом детей. Татьяна Егорова обсудила с директором учреждения Алисултаном Алишановым некоторые вопросы содержания и реабилитации подопечных, их социальной адаптации. Следует отметить, что Парламент Кабардино-Балкарии особое внимание уделяет детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Накануне Нового года депутаты также посетят ряд республиканских учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В частности, ГКУ «Дом ребенка специализированный», Республиканский реабилитационный центр для несовершеннолетних «Наньсы», ГКУ «Прохладский детский дом-интернат», специальную (коррекционную) школу-интернат в ст. Приближной Прохладского района.

### В 2019 году объёмы высокотехнологичной медицинской помощи будут увеличены

Объёмы высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП) в 2019 году будут увеличены на 15,7%.

Всего запланировано 2430 случаев на сумму более 450 миллионов рублей, что в пять раз больше по сравнению с 2015 годом, когда ВМП была впервые включена в программу госгарантий. Расширился и спектр профильных направлений. Специалистами республик успешно выполняются высокотехнологичные вмешательства по следующим профилям: «травмотология-ортопедия», «сердечно-сосудистая хирургия», «абдоминальная хирургия», «нейрохирургия», «акушерство и гинекология», «онкология», «урология», «остальмология», «челюстно-лицевая хирургия», «неонатология». Благодаря оснащённости современным оборудованием ВМП внедрена в семи учреждениях здравоохранения: РКБ, Кардиоцентр, ГКБ №1, Перинатальный центр, ГКБ №2, ММБ, РДКБ. Госзадание на оказание ВМП получают также две частные клиники: «Си-мед».

По материалам Минздрава КБР

### ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА ИЗ КБР СТАЛА ПЕРВОЙ ПО ИТОГАМ АКЦИИ «УЛИЧНЫЙ КРАСАВА»

Это всероссийский турнир по футболу среди дворовых команд. Финал состоялся в Сочи. Лучшие сыграли на стадионе «Фишт».

В группе 16-17 лет победу одержала команда «Инарой» из Кабардино-Балкарии. Победители получили медали и хрустальный кубок. Главным приз – сертификат на установку современной футбольной площадки в своём дворе. Всего в акции «Уличный красавец» приняли участие 35 тысяч футболистов от 14 до 17 лет из 85 регионов России. Это 3420 дворовых команд. В финальных отборочных играх в Сочи приняли участие 168 ребят из 17 регионов.

### В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ВВЕДЕН В СТРОЙ ТРИ ОТРЕМОНТИРОВАННЫХ ДОМА КУЛЬТУРЫ

В Прохладненском районе состоялась торжественная церемония открытия дома культуры.

В здании 1971 года постройки в рамках федерального проекта «Местный дом культуры» проведён капитальный ремонт, установлено модернизированное оборудование, благоустроена прилегающая территория. В этот же день в районе состоялась презентация современного цифрового кинозала, имеющего возможность трансляции в формате 3D.

В рамках Федеральной программы «Развитие культуры и туризма» в Эльбрусском и Балкаском районах отремонтированы ДК. При учреждениях культуры работают кружки и национальный и балетный танцев, вокальный и театральные, декоративно-прикладного искусства.

По материалам информгентств

### Главная ёлка Кабардино-Балкарии



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

В здании союза «Объединение организаций профсоюзов КБР» состоялось официальное открытие новогодних торжеств для юных жителей Кабардино-Балкарии. Главную ёлку республике посетят в этот раз двенадцать тысяч детей.

Нарядных маленьких граждан Кабардино-Балкарии приветствовали министр труда, занятости и социальной защиты КБР Алим Асанов и председатель союза «Объединение организаций профсоюзов КБР» Фатимат Амшоева. Они пожелали детям счастья, здоровья и исполнения всех намерений.

На проведение республиканских ёлок Правительством выделено три с половиной миллиона рублей, мы закупили двенадцать тысяч подарков, – рассказал Алим Асанов. – В этом году в подарочные наборы вошли сладости ведущих московских фабрик, сразу были привлечены все службы, которые непосредственно следят за качеством подарков и сроком их годности. Поэтому дети получат самые свежие конфеты самых известных фабрик.

Президиум Федерации профсоюзов КБР выступил с инициативой увеличить количество детей, приглашённых на ёлку, и Правительство поддержало эту инициативу, – отметила Фатимат Амшоева. – Два миллиона двести пятьдесят тысяч рублей выделили профсоюзы для подготовки праздничного убранства и мероприятий. Члены профсоюзов получили около девяти тысяч приглашений, три тысячи приглашений мы распределили совместно с Министерством труда, занятости и социальной защиты КБР и Министерством просвещения, науки и по делам молодёжи КБР между кадетскими корпусами, школами-интернатами, детьми из малоимущих, малообеспеченных и многодетных семей.

Республиканские новогодние представления в этот раз проходят с 27-го по 30 декабря и с 2-го по 5 января. В этом году для детей подготовлена добрая сказка про Фунтика. Режиссурой представления Роман Крюков, в праздничных мероприятиях задействованы профессиональные артисты и студенты СКГИИ.

Вероника ВАСИНА  
Фото Маринат Холаевой

**ПОГОДА**  
НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ДЕКАБРЯ  
Днём: 0... +2. Ночью: -6... -5.  
Облачно, с прояснениями

НА ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 ДЕКАБРЯ  
Днём: -1... +3. Ночью: -6... -5  
Облачно, с прояснениями

ЭКОНОМИКА

50 миллионов – индикатор для развития экспорта

На заседании экспортного совета при Главе КБР, которое провёл Председатель Правительства КБР Алий Мусков, был поднят ряд важных для развития экономики республики вопросов.



Алий Мусков отметил, что это постоянно действующий механизм сотрудничества...

особности российских товаров и расширение их присутствия на зарубежных рынках...

продовольственные товары и сельскохозяйственное сырьё, продукция химической промышленности...

Кабардино-Балкарская Республика также активно участвует в этом процессе. Региональная составляющая состоит из четырёх направлений...

Республика должна довести объём своего экспорта до 50 миллионов долларов в 2022 году...

Мы осознаём и масштабные задачи, которые стоят перед нами, и уровень ответственности. Понимая, что решение поставленной задачи должно быть комплексным...

Министр экономического развития КБР Борис Рахавев напомнил, что один из главных указов 2018 года о нацпроектах...

Республика поддерживает торговые отношения на региональном уровне с пятьюдесятью странами...

Приняты рекомендации разработать и утвердить перечень продукции (товаров, услуг, работ), которую будут поддерживать республиканские органы исполнительной власти...

В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

На приём к депутату Госдумы РФ

В рамках последней в этом году региональной недели депутат Государственной Думы РФ Саур Гекжиев провёл приём граждан...



Башир Сабанов пришёл к депутату с вопросом, почему требовал оперативного реагирования. Его супруга после перенесённой сложной операции срочно нуждается в дорогостоящем лекарственном препарате...

систематических нарушениях временного графика движения городского маршрута №17. По их инициативе автобусы ходят с большими интервалами...

Все десять обращений, которые поступили в ходе приёма, были детально проанализированы и решены положительно. Лично и в удобное время ГД проводит ежемесячно, записаться на приём можно в региональной общественной приёмной партии «Единая Россия».

ПАРЛАМЕНТ



Участников торжественного мероприятия приветствовала спикер Парламента КБР Татьяна Егорова.

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Традиционно в канун Нового года в Парламенте КБР состоялось церемония вручения высоких наград людям, наиболее ярко проявившим себя в различных сферах деятельности.

Слова особой благодарности были адресованы представителям старшего поколения, жизненный путь которых, по словам Председателя Парламента КБР, всегда служил и будет служить ярким образцом преданности своей большой и малой родине.

Одним из ярких событий уходящего года Татьяна Егорова назвала также проведение в честь 120-летия со дня рождения Н.М. Герасименко, подтверждающей ещё раз верность выбранному пути развития, курсу на создание современного демократического государства, в котором высшей ценностью является человек, его права и свободы.

Татьяна Егорова поздравила ветерана

В эти дни ветеран Великой Отечественной войны Нине Михайловне Герасименко исполняется 95 лет.

С замечательной датой и с наступающим Новым годом её поздравила Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова. Обращаясь к ветерану, слова благодарности, смилер отговорила: «Никогда вы поклон за Победу, за труд, за то, что вы продолжали работать с энтузиазмом, за оптимизм и доброту духа, которые заражали и окружающих. От всей души поздравляю с наступающими праздниками, желаю долгих лет жизни, всего самого светлого и доброго, мирного неба и самое главное – крепкого здоровья!»

Мы радуемся и понимаем, что нас не забыли, – сказала Н. Герасименко. В домашней, уютной обстановке Нина Михайловна поделилась воспоминаниями о годах войны, о том, что не обошла вниманием и текущие вопросы.

В канун самого семейного, доброго, светлого праздника – Нового года депутаты Парламента КБР также навещают ветеранов Великой Отечественной войны и поздравляют их с праздником.

Новая система обращения отходов как серьёзный шаг к чистой, экологически благополучной Кабардино-Балкарии

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 года №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» на территории Кабардино-Балкарской Республики вводится новая система обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО), при которой обращение с ТКО осуществляется по договорам с региональным оператором.

Создание новой современной системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами – основа экологических реформ, реализуемой в Кабардино-Балкарской Республике с участием регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО).

Региональный оператор – это юридическое лицо, обязанностью которого является организация и осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению всех твёрдых коммунальных отходов, образующихся в зоне его деятельности, строго в соответствии с действующим законодательством.

8,2 КоАП РФ в виде наложения административного штрафа. По договору на оказание услуг по обращению с ТКО региональный оператор обязуется принимать ТКО в объёме и в месте, которые определены в установленном порядке единого тарифа на услугу регионального оператора. Услуга по обращению с твёрдыми коммунальными отходами будет являться коммунальной, следовательно, предоставляться все льготы, которые предоставляются по остальным коммунальным услугам.

На основании конкурсного отбора и в соответствии с соглашениями об организации деятельности по обращению с твёрдыми коммунальными отходами на территории Кабардино-Балкарской Республики от 28.04.2018 года статус регионального оператора по обращению с твёрдыми коммунальными отходами присвоен обществу с ограниченной ответственностью «Экологика».

В соответствии с Территориальной схемой обращения с отходами, в том числе с твёрдыми коммунальными отходами, Кабардино-Балкарская Республика разделена на девять территорий регионального оператора: 1-я зона – городской округ Нальчик, Лескенский район, Черекский район, Урванский район, с.п.п. Нарзан, Черемский район.

как стекло, бумага, пластик; повышение экологической сознательности населения в пользу ресурсосбережения. На территории Кабардино-Балкарской Республики расположены два объекта размещения твёрдых коммунальных отходов (полгоны в Урванском районе и с. Пролетарское), включённые в государственный реестр объектов размещения отходов, и 112 несанкционированных свалок. Размещение отходов на объектах, не включённых в государственный реестр объектов размещения отходов, запрещено действующим законодательством. С 1 января 2019 года весь образующийся мусор на территории Кабардино-Балкарской Республики региональный оператор обязан вывозить только на полигоны в Урванском районе и сельское поселение Пролетарское. Все несанкционированные свалки подлежат рекультивации, ответственность по ликвидации лежит на плечах юридических субъектов земельных участков. При выявлении объектов несанкционированных свалок региональный оператор в 30-дневный срок направляет предложение собственнику земли о ликвидации свалки и, если предложение не исполнено, собственными силами ликвидирует свалку и выставляет счёт владельцу земельного участка.

Реформа в сфере обращения с твёрдыми коммунальными отходами реализуется на создание новых объектов; изменение системы в сторону переработки образующихся твёрдых коммунальных отходов; прекращение захоронения таких полезных фракций,

утилизации отходов (в третьем зоне деятельности реператора); 11 площадок временного накопления; 14 мусороперерабатывающих станций с элементами сортировки. Правительство Кабардино-Балкарской Республики в 2018 году завершено строительство мусоросортировочного комплекса мощностью 50 тыс. тонн в год. Рассматривается строительство мусороперерабатывающей станции с элементами сортировки мощностью 30 тыс. тонн в год. Рассматривается строительство потенциальных инвесторов по строительству мусороперерабатывающего завода.

побед и достижений поднималась всё выше. Крепкого здоровья, мира, добра, благополучия вам и вашим близким. Пусть 2019 год будет ярким и насыщенным множеством позитивных событий для жителей нашей республики и России!

Почётные грамоты Парламента КБР вручены специалистам органов муниципальной власти, работникам системы здравоохранения, образования, сельского хозяйства, социальной и строительной отраслей, сферы ЖКХ, экономики, культуры, энергетической и спортивной отраслей, представителям общественных организаций.

Благодарностями Председателя Парламента КБР отмечены более тридцати человек, внесших значительный вклад в развитие местного самоуправления, здравоохранения, социальной политики, агропромышленного комплекса, институтов гражданского общества.

Церемония завершилась фотографией на память, затем общение участников мероприятия продолжилось в неформальной обстановке.

Марьяна БЕЛГОРКОВА Фото Артура Елканова



Пресс-служба Парламента КБР Фото Артура Елканова

утилизации отходов (в третьем зоне деятельности реператора); 11 площадок временного накопления; 14 мусороперерабатывающих станций с элементами сортировки. Правительство Кабардино-Балкарской Республики в 2018 году завершено строительство мусоросортировочного комплекса мощностью 50 тыс. тонн в год. Рассматривается строительство мусороперерабатывающей станции с элементами сортировки мощностью 30 тыс. тонн в год. Рассматривается строительство потенциальных инвесторов по строительству мусороперерабатывающего завода.

Внедрение новой системы обращения с твёрдыми коммунальными отходами позволит: – упорядочить работу всех участников, связанных со сбором, транспортировкой и утилизацией коммунальных отходов; – поставить сферу обращения с отходами под контроль государства и общественности. Услуга становится не бытовой, а коммунальной, а следовательно, обязательной к оплате всеми без исключения физическими и юридическими лицами. Появляется единый стандарт коммунальной услуги, будет применяться принципы государственного регулирования при ценообразовании, в том числе и для мусоровывозящих компаний. Услуга по обращению с мусором становится единой и комплексной. Теперь не будет разделения тарифов на вывоз, обработку и утилизацию; – сделать города и сёла более комфортными, улучшить санитарно-экологическую и экологическую ситуацию; – ликвидировать вновь образующиеся стихийные свалки и навалы мусора, очистить поймы рек – перейти к раздельному сбору отходов и снижению количества захороняемого мусора.

Ж.С. ГАСТАШЕВ, заместитель министра инфраструктуры и цифрового развития КБР – руководитель жилищно-коммунального департамента

ИТОГИ

Агропромышленный кластер подтвердил свой статус драйвера региональной экономики

По традиции перед Новым годом в Кабардино-Балкарии принято подводить промежуточные итоги уходящего сельскохозяйственного года. Не стал исключением и 2018 год.

И к чести наших аграриев, сельскохозяйственный сезон труженики земли республики завершают успешно. По оперативной информации, представленной редакцией Министерства сельского хозяйства КБР, в 2018 году хозяйствующими субъектами регионального агропромышленного комплекса произведено продукции в денежном выражении на общую сумму 47 миллиардов 300 миллионов рублей, или на миллиард больше рублей, чем в 2017 году.

В расчёте на душу населения Кабардино-Балкарии произведено продукции сельского хозяйства в размере около 54 тыс. рублей. Это заметно выше среднестатистических показателей как по Северо-Кавказскому федеральному округу, так и по Российской Федерации. Четвёртый год подряд в республике валовой объём производства зерновых и зернобобовых превышает планку один миллион тонн конечной продукции, пояснил первый заместитель Председателя Правительства — министр сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Сергей Говоров. В аграрно-экономическом сегменте прорыва в отрасли растениеводства остаются садоводство, овощеводство, а также семечководство.

В уходящем году валовой объём производства плодово-ягодной продукции по Кабардино-Балкарии в среднем составил 260 тысяч тонн, что выше уровня 2017 года на 80 тысяч тонн. Рост объёма производства продукции отрасли садоводства и создание современной базы хранения, естественно, позитивно повлияли на ценовую политику и географию потребительского рынка.

Как подтверждает официальная статистика, за последние годы цены на

яблоки в Кабардино-Балкарии выросли не более чем на шесть процентов, тогда как по СКФО — почти на 20 процентов, по России — ещё выше. При этом по экологической чистоте и вкусовым качествам плоды, выращенные в республике, не имеют конкурентов в Российской Федерации.

На конец 2018 года площади современных садов в КБР составили более 19 112 гектаров, в том числе интенсивного и суперинтенсивного типов — 10 789 га. Только в уходящем году в республике закладку новых интенсивных садов произведена на площади 1800 гектаров. В рамках региональной «дорожной карты» к 2020 году в Кабардино-Балкарии площади многолетних насаждений планируется довести до 20 тысяч гектаров, больше половины из которых — интенсивные и суперинтенсивные сады. При достижении указанных индикаторов ежегодный объём производства продукции садоводства в среднем составит до 400 тысяч тонн. И в республике только в данной отрасли появится более 10 тысяч новых рабочих мест.

В части закладки новых садов Кабардино-Балкария по 2018 году остаётся бесспорным лидером среди субъектов Российской Федерации. Рост площадей современных плодовых плантаций в первую очередь мы связываем с возрастными объёмами государственной поддержки в виде субсидий, — констатировал С. Говоров. — К настоящему моменту на возмещение части затрат на закладку и по уходу за многолетними насаждениями направлено в общей суммарной выражении один миллиард 128 миллионов рублей из федерального и регионального бюджетов. Число получателей этих субсидий сегодня доходит до 202



Сергей Говоров, министр сельского хозяйства КБР

хозяйствующих субъектов различных форм собственности. Параллельно с развитием инновационного садоводства в республике позитивными темпами расширяется и сеть современных плодохранилищ. На сегодня в КБР функционируют 22 объекта длительного хранения плодовой продукции суммарной мощностью около 94 тысяч тонн. В стадии завершения ещё девять объектов общей вместимостью 24 тыс. 700 тонн. Это позволит к 2019 году увеличить мощности единовременного хранения продукции садоводства почти до 120 тысяч тонн.

По итогам уходящего года Кабардино-Балкария также упрочила достигнутый ещё три года назад уровень самообеспеченности по овощам. В 2018 году в республике всеми категориями хозяйств произведено свыше 480 тысяч тонн овощной продукции в ассортименте. Известно, что степень рентабельности продукции овощеводствакратно повышается, когда сырьё превращается в готовый конечный продукт. В последние годы в Кабардино-Балкарии заработал ряд профильных инновационных предприятий, которые входят в число серьёзных игроков на отечественном рынке.

В 2018 году 15 предприятий отрасли произвели 340 миллионов условных банок соевых консервов, более 300 миллионов из которых будет отгружено в разные регионы Российской Федерации. Консервация республикой по итогам уходящего года перекрыли показатели 2017-го на 40 миллионов 400 тысяч условных банок. Кабардино-Балкария в минувшем году сохранила за собой статус конкурентоспособного игрока на российском рынке продукции семеноводства. Семеноводство республики не только обеспечило потребности региона в качественных семенах кукурузы, но также поставило в другие субъекты РФ и страны ближнего зарубежья порядка 15 тысяч тонн.

Как подтверждают предварительные итоги по республике, и в животноводстве также сохранилась динамика роста: объём производства мяса скота и птицы в республике составил 501 800 тонн. Стоит напомнить, что Кабардино-Балкария не только обеспечивает внутриреспубликанские потребности по мясу и молоку, но и снабжает своих соседей по Северо-Кавказскому и Южному федеральным округам.

По итогам уходящего года в уходящем году объёмы государственной поддержки агропромышленного кластера Кабардино-Балкарии составили без малого два миллиарда 368 миллионов рублей, что почти на 570 миллионов рублей больше, чем в 2017 году.

Резюмируя итоги уходящего года, стоит также отметить, что в Кабардино-Балкарии сельское хозяйство вместе с перерабатывающей промышленностью обеспечило более 30 процентов валового регионального продукта. Для сравнения: доля сельского хозяйства в ВВП России чуть более 4 процента, а вместе с перерабатывающей промышленностью — порядка 7 процентов.

Борис БЕРЕБЕКОВ, фото автора

НАХУШЕВ Адам Маремович

Кабардино-Балкарская Республика понесла тяжёлую утрату. 27 декабря 2018 г. на 81-м году ушёл из жизни видный учёный, педагог, организатор науки и общественный деятель Нахушев Адам Маремович.



Нахушев Адам Маремович

Адам Маремович родился 5 декабря 1938 г. в с. Зайковское Баксанского района Кабардино-Балкарской АССР.

В 1955 г. после окончания заочной средней школы поступил и в 1961 году с отличием окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «математика».

С 1961-го по 1964 год А.М. Нахушев — аспирант Ростовского, а затем Новосибирского государственных университетов. После окончания аспирантуры он стал научным сотрудником института математики Сибирского отделения АН СССР. В 1966 году Адам Маремович успешно защитил кандидатскую, а в 1971 г. — докторскую диссертацию по специальности «дифференциальные уравнения и математическая физика».

А.М. Нахушев в 1973 году перешёл на работу в КБГУ. По его инициативе были созданы новые кафедры теории функций и функционального анализа, информатики и математического обеспечения автоматизированных систем, которыми он заведовал до 1991 года.

С 1977-го по 1990 год Адам Маремович одновременно был директором также созданного по его инициативе НИИ прикладной математики и механики КБГУ (на общественных началах). Он избирался деканом математического факультета КБГУ. В 1991 году благодаря

деятельности получил широкое признание. Он награжден орденами Почёта и Дружбы, многочисленными медалями, ему присвоены почётные звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», «Заслуженный деятель науки Кабардино-Балкарской Республики», лауреата государственной премии Кабардино-Балкарской Республики в области науки и техники.

Адам Маремович Нахушев был профессором КБГУ, действительным членом Российской академии естественных наук и Петровской академии наук и искусств, почётным академиком Истанбульской академии наук, технологом и профессиональным образованием, членом Американского математического общества. В 2007 году мировым артистическим комитетом и мировой ассамблеей общественного признания ему присвоено почётное звание «Человек мира-2007». Он являлся основателем и первым президентом общественной организации «Адгаскан (Черкесск) международная академия наук».

Светлая память об одном из выдающихся научных деятелей Кабардино-Балкарии, патриоте и достойном сыне своего народа Адаме Маремовиче Нахушеве навсегда останется в наших сердцах.

Кокос К.В., Егоров Т.Б., Мусукаев А.Т., Ткачев Е.А., Козлов М.М., Азиков С.Г., Алиханов А.А., Алугодов Ю.К., Алачев А.К., Афаширов М.Г., Ахоев Т.Б., Балкисов А.А., Беллаев С.У., Бердиев Х.А., Бозиев Н.М., Волотовских В.Х., Гельван А.С., Говоров С.А., Губин Г.С., Жалалов С.А., Залиханов М.Ч., Зумакулов Б.М., Иванов П.М., Калов З.А., Канюков А.В., Карамузов Б.С., Карданов М.Н., Кармоков Х.М., Кереефов М.А., Кумыков А.В., Мовсигов Ю.Нагоев З.В., Нахушев З.А., Рахеев А.И., Сохов В.К., Сохроков А.Х., Таов П.К., Тауев К.Б., Федченко Л.М., Хареев Ф.А., Хафизов М.М., Хашимов А.Б., Шихабов М.Х.

СОБЫТИЯ 2018 ГОДА

ЯНВАРЬ
• Для отдыха на новогодних каникулах Кабардино-Балкария выбрали более 57 тысяч туристов.
• В КБР отметили 105-летие народного писателя, классика национальной литературы Хачима Теунова и столетие со дня рождения выдающегося краеведа этнографа Зарамука Карданушева.

ФЕВРАЛЬ
• 55 лет исполнилось первой в стране подвесной канатно-кресельной дороге на горе Чегет.
• 25-летие отметил композитор, заслуженный деятель искусств России, лауреат Государственной премии Хасан Карданов.

МАРТ
• В Майском открыт филиал детской академии творчества «Солнечный город».
• Республика отметила 90-летие со дня рождения заслуженного деятеля науки РФ и КБР, доктора исторических наук, профессора Рашида Гугова и 75-летие художника Мухамеда Китова.

АПРЕЛЬ
• Состоялся пятый артистский международный конкурс «Нальчик» — подкова счастья!
• В КБГУ прошёл межвузовский молодежный форум «Энаксом с Российским Кавказом».

МАЙ
• 75-летие отметил лауреат государственной премии РФ, народный художник Кабардино-Балкарии, действительный член Нью-Йоркской академии наук, академик искусств Европы, почётный доктор Университета Сан-Франциско Михаил Шемякин.
• В Приэльбрусье прошёл десятый международный фестиваль экстремальных видов спорта «Elbrus Race».
• Гастроли Государственного Русского драматического театра им. М. Горького прошли в Казани.
• Эльбрус второй год подряд признан лучшим горнолыжным курортом России.

ИЮНЬ
• Книжное издательство «Эльбрус» отметило 90-летие.
• Прошёл юбилейный Северо-Кавказский конкурс-выставка детского изобразительного искусства имени заслуженного учителя КБАССР Андрея Ткаченко.
• КБГУ им. Х. Бербекова, отметивший 85-летие, стал единственным классическим вузом Северо-Кавказского федерального округа, вошедшим в национальный ежегодный рейтинг лучших вузов России.
• Предприятие «Кавказ-Рыба» в Чегемском районе запустило первую очередь завода по производству радужной форели.
• 90 лет исполнилось каворто «Нальчик».
• В Приэльбрусье прошли всероссийские соревнования горнолыжников — «При Эльбруса».

ИЮЛЬ
• Медаль «За любовь и верность» получили 20 семей из Нальчика.
• Прошёл десятый международный детско-юношеский фестиваль-конкурс изобразительного искусства «Сокровища народов».
• 90 лет исполнилось со дня рождения выдающегося учёного в области кавказской филологии и этнокультурологии, заслуженного деятеля культуры РА, заслуженного деятеля науки КБР, народного писателя КБР Заура Налоева.
• В Государственном прошёл всероссийский мототриативал «Высота-2018».

АВГУСТ
• В Приэльбрусье состоялось седьмое международное соревнование по триатлону «Elbrus World Race».
• Борцы волжского стана Ахмед Шихмухамедов и Азамат Закуев стали победителями первенства Европы среди юниоров.
• В Центре культуры им. Х.М. Темирханова в КБГУ прошла международная летняя школа «Корни дружбы наших народов» — в нашей истории!».

СЕНТЯБРЬ
• Открыто движение по объездной автомобильной дороге по улице Калужной в Нальчике. Параллельно отремонтированы улицы Эльбурская, Комарова, Шарданова. Одновременно реконструированы участки улиц Кешкова и Толстого, примыкающие к Калужной.
• В ГКБ №11 дан в эксплуатацию современный клинический комплекс амбулаторного диализа.
• Открыт новый цифровой студийный комплекс телевидения Кабардино-Балкарской Республики, проведена реконструкция здания ТВ на улице Балкарской в Нальчике.
• В Кабардино-Балкарии состоялись масштабные торжества, посвящённые 97-й годовщине государственности республики.
• В Атажукском саду после реконструкции открылся фонтан.
• Прошёл юбилейный вечер, приуроченный к 80-летию со дня рождения заслуженного деятеля искусств КБР и КЧР Мухтара Кудиева — хореографа, этнографа, фольклориста и балетмейстера, ставшего у истоков создания Государственного фольклорно-этнографического ансамбля «Балкарская».
• Кавбек Кокос назначен врио Главы Кабардино-Балкарской Республики.

ОКТАБРЬ
• Нальчикская школа №8 им. генерала Валерия Жюкова отпраздновала двойной юбилей — 85 лет со дня основания и 80 лет с момента получения статуса средней.
• В Верхней Балкарии в 9-й раз прошёл фестиваль «Игры нартов», на который ежегодно съезжаются жители всех балкарских уездов и гости из КЧР.
• В Государственном концертном зале прошёл традиционный международный фестиваль кино «Fest-Хиты».
• Воспитанник нальчикской первой музыкальной школы имени Юрия Темирханова Ахсар Шотенцков завоевал гран-при конкурса-фестиваля «Салют талантов» в Санкт-Петербурге.
• В Государственном концертном зале состоялось открытие Фестиваля «Музыка соседней» — музыка друзей».

НОЯБРЬ
• Исполнилось 70 лет нальчикской санаторно-лесной школе №1.
• Федеральные дорожники подведомственного Росавтодора Урпудра «Кавказ» осуществили рабочие движения по капитально отремонтированному левому мосту через реку Чегем на 443-м км автомобильной дороге Р-217 «Кавказ».

ДЕКАБРЬ
• 25-летие отметил Кабардино-Балкарский научный центр Российской академии наук. Научных деятелей со знаменательным событием поздравил временно исполняющий обязанности Главы КБР Кавбек Кокос.
• Сформирован четвёртый состав Общественного совета КБР.
• В Нартале в комсомольском парке открыт памятный камень, установленный в честь 100-летия ВЛКСМ.
• В Майском прошёл фольклорный праздник «Казачью роду нет переводу» к Дню казачества, который с 1989 года входит в рейтинг всероссийских праздников.
• Исполнилось 80 лет дирижёру, художественному руководителю Академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской государственной филармонии, полному кавалеру ордена «За заслуги перед Отечеством», народному артисту СССР, лауреату Государственных премий РФ Юрию Темирханову.
• Четвёртый веха отмечает высший законодательный орган республики — Парламент Кабардино-Балкарии.
• Кабардино-Балкарская Республика заняла лидирующую позицию в развитии интенсивного садоводства в России.
• Отметил 85-летие лауреат международных, всесоюзных и всероссийских конкурсов и фестивалей, кавалер высоких государственных наград Хашимитского Королевства — ордена Независимости Иордании первой степени и ордена «Звезда Иордании» первой степени Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка».

ЯНВАРЬ
• 55 лет исполнилось первой в стране подвесной канатно-кресельной дороге на горе Чегет.

ФЕВРАЛЬ
• 25-летие отметил композитор, заслуженный деятель искусств России, лауреат Государственной премии Хасан Карданов.

МАРТ
• В Майском открыт филиал детской академии творчества «Солнечный город».

АПРЕЛЬ
• Состоялся пятый артистский международный конкурс «Нальчик» — подкова счастья!
• В КБГУ прошёл межвузовский молодежный форум «Энаксом с Российским Кавказом».

МАЙ
• 75-летие отметил лауреат государственной премии РФ, народный художник Кабардино-Балкарии, действительный член Нью-Йоркской академии наук, академик искусств Европы, почётный доктор Университета Сан-Франциско Михаил Шемякин.

ИЮНЬ
• Книжное издательство «Эльбрус» отметило 90-летие.

ИЮЛЬ
• Медаль «За любовь и верность» получили 20 семей из Нальчика.

АВГУСТ
• В Приэльбрусье состоялось седьмое международное соревнование по триатлону «Elbrus World Race».

СЕНТЯБРЬ
• Открыто движение по объездной автомобильной дороге по улице Калужной в Нальчике.

ОКТАБРЬ
• Нальчикская школа №8 им. генерала Валерия Жюкова отпраздновала двойной юбилей.

НОЯБРЬ
• Исполнилось 70 лет нальчикской санаторно-лесной школе №1.

ДЕКАБРЬ
• 25-летие отметил Кабардино-Балкарский научный центр Российской академии наук.



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Новогодняя сказка театральной студии

В городском центре эстетического воспитания детей им. Жбаги Канзано в Нальчике в честь Нового года подготовили театральную постановку «Приключение волшебного чемаданичка».



Роль сказочных героев исполнили учащиеся студии «Театральное творчество» под руководством педагога Марины Мистушишковой. По доброй традиции гости пришли Союзом имени Кабардино-Балкарии. Зрители тоже вовлечены в представление, они помогали разгадывать загадки по ходу развития сюжета спектакля.

Советник Главы КБР Аминат Унаева и председатель Союза женщин КБР Хумитас Каскулова пожелали детям исполнения желаний и новых ярких успехов в творчестве.

Новогодний праздник сшил улыбки всем, весельем и радостью обобщил. В завершение подарили от Союза женщин Кабардино-Балкарии подарки всем 60 участникам праздника.

Наталья ЯКУШЕВА

ЧАСТНОЕ МНЕНИЕ

ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА

Проблема, как всегда, возникла неожиданно, и планы на ближайшее будущее перекроила поездка в Санкт-Петербург. Перспектива лететь туда с пятимесячным ребеком совсем не радовала, но выбора у нас, к сожалению, не было.

Дальше всё происходило, как в песне Михаила Кочеткова: «Я купил билет и поеду в Питер. Я уже пять лет как его не видел...» Разница заключалась лишь в том, что мы полетели на самолёте и в этом городе никогда раньше не были.

Билеты, как теперь принято, заказывали в интернете и там же нашли подходящую, как нам казалось, гостиницу. Отель с громким названием «Riсh» находится в самом центре Питера, и это было очень важно. Цена тоже была вполне вполне приемлемой, и мы, не раздумывая, забронировали номер на несколько дней.

В гостинице нас ждала неприятность. Отель действительно «Riсh», но в Санкт-Петербурге, но никаких указателей и вывесок мы найти не смогли. Пришлось расспрашивать прохожих, как выжить в этом городе. В итоге мы оказались в гостинице, которую не слышали, но, в конце концов, всё-таки удалось выжить. Отель «Riсh» находится на пятом этаже в здании неказистого, но вполне современного здания. По закону подлости лифта в здании не оказалось, и мы поднимались пешком.

Утром мы обнаружили, что в номере не оказалось воды, и мы позвонили в службу поддержки. Нам рассказали, что вода в номере есть, но нужно подождать. Мы ждали, ждали, но вода так и не появилась. Мы позвонили ещё раз, но нам сказали, что вода будет только завтра.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ЛЕГЕНДАРНЫЙ



«Дорога была нелегка – гололеда, сильные бураны, высокие орнаменты морозы. Нередко кони по уши проваливались в снег, и участникам пробегать приходилось тогда брать за лопаты. Метр за метром прокатывали они тропку в снегу. Настоящий бой со стихией всадники и их кони выдержали на Клухорском перевале, считающемся непроходимым в зимнее время. Здесь участники попали в затяжную бурю, крутизна склонов порой доходила до семидесяти градусов – и тем не менее люди не отступили, кони не подвели. За весь пробег не пало ни одной лошади».

Так описывает Хасан Семёнов в книге «Шахид», посвящённой героической дороге лошадей, апофеоз легендарного конного пробегу, проведённого зимой 1935 года. За 47 дней со средней скоростью 83 километра в сутки на лошадях кабардинской породы было преодолено почти три тысячи километров, а сам маршрут отгигал практически весь Главный Кавказский хребет.

Волшебная, воспитательная, непревзойдённая по своей феноменальности выносливости, непритворности в еде, стойкая в самых суровых погодных условиях. Так описывали кабардинских лошадей знатоки, среди которых были и представители кабардинской породы, и представители других пород, и представители других профессий.

Считается общепринятым научным фактом, что кабардинская порода является одной из самых старых. В царствование Ивана Грозного в Россию привозились целые табуны кабардинских коней, которые были незаменимы для армии. «Кабардинец» считался достойным бык породенным царю. В 1619 г. Кабарда подарила самодержцу кабардинской породы не спорились коней. В 1738 году императрицей Анной Иоанновной было предписано «Выделить из маточного состава лучших кобылиц черкесской породы».

Но не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой.

Но не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой.

Но не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой.

Но не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой.

Но не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой. Он не жаль, что образ и подобие коню создавался кабардинской породой.

долго время оставаться без еды и тепла. Неудивительно, выносливый победитель, о котором слагают легенды. Именно так лошади выдерживали, пестовал и разводил Хабь Кармов, пожалуй, самый знаменитый в Советском Союзе табунащик. Его жизнь проработал на Малкинском конном заводе, с его именем считались учёные-председатели Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева.

Как вспоминает один из пяти его сыновей Хасан Кармов, в семье которого оведалший Хабь Кармов последние годы, отец любил лошадей всей душой и следовал вековым традициям, устанавливая свой род отношений, когда нет ничего дороже дела, которому служишь.

«Там, где лошади», – говорит Хасан, – там всегда необходимо выходящий результат, так как на скачках нужны только победа и лучшее время. Так же, как и в походах, востребованы выносливость, оставшаяся от службы, восстанавливая силы и постоянно стремиться к первенству. Такие лошади, готовые и после длительного периода участвовать в забегах на скорость и в них побеждать, выращивал отец».

Он признавался, что только с годами сумел в полной мере оценить душевное наследие, оставшееся от отца, при сыновьях и дочери. Он научил настоящей преданности своему делу, почтению и уважению к животным. С одной стороны, он был строг с конями, требовалось, не позволяя ему спорить со своей волей, когда сидел верхом. Но как только спешивался, кони становились послушными, когда он служил верой и правдой, жил и дышал всеми его нуждами, заботами, добиваясь становления чистопородных свойств, держав лошадей в горах даже зимой, так как чтобы получить крепких и выносливых верховых коней, их выращивали табунами способом, оставая во всякую погоду под открытым небом, ставя в горные реки против течения на мелкую гальку, чтобы кони были твёрдыми и обходились без подков.

По словам Хасана и его жены Жанны, Хабь Кармов пользовался непревзойдённым авторитетом у одесовчан. Когда сидел дома на скамейке, никто не смеялся смеяться, стояли на почтительном расстоянии. Он принимал это уважение с достоинством, как заслуженное трудою, успехами, жизнью, посвящённой любимому делу.

Хасан вспоминает, что в судьбе отца лошади всегда играла главную роль. Однажды даже жизнь спасла. Так же, как он отдавал ей всю свою душу своей своей талант и умение. Двадцатилетним мальшиком его попросили принять участие в скачках владельцев

трёх лошадей. На каждой в забеге он принимал первым, затем стал жокеем на Малкинском коннозаводе. Выполнил работу табунащика, наездника, зоотехника, а также селекционера, знал каждую лошадь в своём табуна (в их всегда было более сотни).

«То, ради чего разводил коней этой породы, – рассказывал Хасан, – для военных походов, спортивных состязаний, для труднейших горных дорог, имело место и в жизни отца Хабь Кармова».

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «КАВКАЗВОЛЬФРАМ»

Уважаемый акционер! Совет директоров акционерного общества «КавказВольфрам» извещает, что в соответствии с принятым им решением от 18 января 2019 года в 15 часов состоится внеочередное общее собрание акционеров АО «КавказВольфрам» по адресу: г. Нальчик, ул. Голово, 105 (в конференц-зале АО «Гидрометаллург»). Форма проведения годового общего собрания акционеров АО «КавказВольфрам» – заочное голосование. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, – 29.12.2018 г. Дата окончания приёма бюллетеней для голосования – 18 января 2019 года до 15 часов. Почтовый адрес для направления заполненных бюллетеней: 360000, КБР, г. Нальчик, ул. Голово, 105. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Ликвидация АО «КавказВольфрам».

2. Назначение ликвидационной комиссии. 3. Избрание председателя ликвидационной комиссии. 4. Порядок и условия ликвидации. С информацией (материалами), представляемой при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 21 дня до даты проведения общего собрания в приёмной АО «Гидрометаллург» по адресу: г. Нальчик, ул. Голово, 105. Категория (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем или некоторым вопросам повестки дня общего собрания акционеров, – акция обыкновенная именная.

Юридический адрес АО «КавказВольфрам» – 361624, г. Тырнауз, Кабардино-Балкарская Республика, пр. Эльбрусский, 32. Телефон для справок 8 (8662) 40-69-78. Совет директоров АО «КавказВольфрам»

Кадастровым инженером Цицилинным Алексеем Дмитриевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 5155, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6, тел. 8-928-083-02-65, выполняющая кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:2302003-224, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Чегемский р-н, СДТ «Осина», уч. №72. Заказчик кадастровых работ является Благочестивая Парцис Александровна.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Кадастровым инженером Цицилинным Алексеем Дмитриевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 5155, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6, тел. 8-928-083-02-65, выполняющая кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:2302003-224, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Чегемский р-н, СДТ «Осина», уч. Центральный, 2. Заказчик кадастровых работ является Шарифов Мурат Джагафарович.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Кадастровым инженером Цицилинным Алексеем Дмитриевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 5155, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6, тел. 8-928-083-02-65, выполняющая кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:2302003-224, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Чегемский р-н, СДТ «Осина», уч. №69. Заказчик кадастровых работ является Ужаев Зафарович.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Кадастровым инженером Цицилинным Алексеем Дмитриевичем, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 5155, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6, тел. 8-928-083-02-65, выполняющая кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:08:2302003-224, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Чегемский р-н, СДТ «Осина», уч. №72. Заказчик кадастровых работ является Ужаев Зафарович.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования межевания границ состоит 29 января 2019 г. в 10 часов по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6. Соборание можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 6.

ЧЕМ ВАМ ЗАПОМНИЛСЯ 2018 ГОД?

Виктор Котляров, главный редактор издательства М. и В. Котляровых (Нальчик):



Год 2018-й оставил добрый след в истории нашего издательства. Говорю об организации, а не о себе лично потому, что издательство - моя биография, жизнь, судьба, моя настоящая и будущая. Здесь проходит практически всё мое время, готовятся, пишутся и издаются книги, которые составляют большую часть моего счастья родной Кабардино-Балкарии.

В 2018 году увидел свет многотомник «Кабардино-Балкария: чуждым и тайным». Это уникальное историко-краеведческое издание в 3 томах (4 книги), построенное как визуальный путеводитель английской версии и навигатор. Сегодня он номинирован сразу на несколько российских премий, в том числе на премию «Лучшие книги России-2018». Начиная с 2011 года наши издания шесть раз назывались среди лучших книг Российской Федерации по версии Ассоциации книгоиздателей России. Но самая высокая награда была вручена нам и июня в Москве в рамках книжного фестиваля «Красная площадь». Духотный авторский фотобльком «Старый Нальчик» и «Старый новый Нальчик» признан победителем в номинации «Лучшая книга, способствующая развитию регионов России». Бойти в число 16 лучших издателей страны дорогого стоит.

Лёля Бжахова, ведущая программ на русском языке ВТК «Кабардино-Балкария», член Союза журналистов РФ:



Ворвавшись стремительно, 2018 год прошёл так же ярко и насыщенно. Прогнозы астрологов на год жёлтой собаки, по моим ощущениям, сбылись. Подводки какие-то итоги, страшно ставить акцент на том хорошем, что произошло в стране, в семье, на работе и в личной жизни. Чемпионат они как знаки свыше, как памяники-шпиль, всё себя болели за нашу сборную.

Наура Хауна, солистка Государственного академического ансамбля танца «Кабардинка»:



В первую очередь хочу отметить, что 2018 год прошёл для нас под знаком юбилейного нашего любимого коллектива, Государственному академическому ансамблю танца «Кабардинка» исполнилось 85 лет. К работе, к коллективу я

Было много встреч с интересными людьми, которые впоследствии стали героями передач. Это Инна Шогенчукова - профессор, педагог, у которой 2018 год - юбилейный, музыкант профессор СКГИИ Валерий Шарипов, журналист, заслуженный работник культуры Светлана Моттаева, заслуженный деятель искусств КБР Мухамед Черкесов и народная артистка КБР Феня Машиукова. В день эфира телепередача о Фене под названием «Продавец дождей с Феней Машиуковой» после жарких дней июля полетел дождиком. Я люблю такие совпадения, они как знаки свыше, как памяники-шпиль, всё себя болели за нашу сборную.

Магомед Азмурзаев, заслуженный деятель искусств КБР, главный режиссёр Балкарского театра им. К. Куллева:



Уходящий год запомнился нам в первую очередь тем, что мы с коллегами по театру им. К. Куллева выступили на гастролях в Кавказе и Дагестане, где у нас состоялись зрители. Мы надеемся встретиться на родной сцене в следующем году на очередном фестивале в Турции, Башкортостане, других регионах РФ и за рубежом.

Магомед Энеев, заслуженный деятель искусств Республики Ингушетия, директор ГФЭА «Балкария»:



2018 год для ансамбля «Балкария» оказался, без преувеличения, насыщенным. Мы с концертами и на фестивали, можно сказать объездили пол-Европы и от турецкого берега и до Балкан. Начало года застало нас в Турции, где проводил участником ежегодного фестиваля тюркоязычных народов «Нару-байрам». Мы выступаем здесь не первый раз, концерты

Евгений Бакаев, руководитель регионального исполкома ОНФ в КБР:



Уходящий год запомнился мне в первую очередь тем, что мы с коллегами по региону провели этот день в кругу самых дорогих и близких нам людей. И даже если не можем быть рядом, наши сердца и добрые помыслы с вами, кто растит, воспитывает и учит нас, помогая делать первые шаги во взрослой жизни и неизменно был рядом. Я счастлив, что такими людьми для меня стали учителя родного нальчинского лицея №2.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ!
От имени коллектива АО «Кабалкарэнерго» и от себя лично поздравляю вас с наступающим Новым 2019 годом!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НОВЫМ 2019 ГОДОМ!
Новый год - особый праздник волшебства, всеми любимым и ожидаемым. Он всегда несёт в себе надежду на лучшее, на хорошие перемены, счастье и удачу, радость новых начинаний.

МОИ ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ!
Новый год по праву считается семейным, домашним праздником. По доброй традиции мы стараемся проводить этот день в кругу самых дорогих и близких нам людей.

ДУШОЙ ВСЕГДА С МАЛОЙ РОДИНОЙ
Хочу познакомить вас с другом, одноклассником, односельчанином и просто хорошим человеком. Он из рода Каноковых, зовут его Леонид Баширович.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И КБР
осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ, КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!
Союз «Торгово-промышленная палата Кабардино-Балкарской Республики» поздравляет вас с наступающим 2019 годом и светлым праздником Рождества Христова!

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!
В связи с ожидаемым повышением тарифов на электроэнергию с 1 января 2019 года и в целях корректного начисления платы за потреблённую электроэнергию АО «Кабалкарэнерго» обращается к вам с убедительной просьбой до конца года предоставить показания индивидуальных приборов учёта.

НАЛЬЧИКА ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЕТЕРАНОВ (ПЕНСИОНЕРОВ) ВОЙНЫ, ТРУДА, ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ С ГЛУБОКИМ ПРИСООБЩЕНИЕМ ИЗВЕЩАЕТ О СМЕРТИ ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ГИССЕВИЧ Галины Георгиевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Адыгейский республиканский институт гуманитарных исследований им. Т. М. Керашева с глубоким прикосновением извещает о кончине выдающегося организатора науки, талантливого руководителя и учёного, доктора физико-математических наук, создателя и бессменного руководителя Адыгской (Черкесской) международной академии наук НАХУШЕВА Адама Маремовича.

КУПИМ ДОРОГО!!!
Советские радиодетали, платы (в т. ч. материнки), АВТОМОБИЛЬНЫЕ и промышленные КАПАЛИЗАТОРЫ (сажыные фильтры), измерительные приборы, осциллографы, частотомеры и др. радиостанции, ЭВМ, АТС, термометры, КСМ, КСП, реохорды, аккумуляторы СЦ, СС, ССД, ССК, контакты с пускателей.
Вопросы по тел. +7-918-663-36-33.

Семья БИДЖИЕВЫХ выражает глубокое соболезнование родным и близким ПОПОВИЧА Виктора Ивановича в связи с его смертью.

Коллектив Министерства труда и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким родственникам и социальной защиты Кабардино-Балкарской Республики РОМАНОВОЙ Елене Владимировне в связи со смертью мужа КАРАЕВА Виталия Игоревича.

Главный редактор А. Х. БУЛАТОВ
Правда (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ А. Кайданов - дизайн редактора - 42-20-82;
■ О. Накова - редактор по выпуску - 42-20-82;
■ И. Погерелова, Р. Максидова - корректоры - 42-20-86;
■ Тираж - 2495 экз.
Заказ - №1270. Индекс - 51930. Цена - 5 руб.
Время подписания номера по графику - 18.00.
Подписан фактически - 21.00

Адрес редакции и издателя:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: gazeta.kbrpda.ru
e-mail: kbrpda@mail.ru